

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. ГОД ИЗДАНИЯ 15-й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 25 (1664) Четверг 22 июня 1944 года | Цена номера 15 коп.

Выполнить и перевыполнить план развития животноводства

Наш район в прошлом году успешно справился с выполнением государственного плана развития животноводства. Эта успехи были отмечены в решении обкома ВКП(б) и облисполкома в связи с присуждением району переходящего Красного знамени по итогам 1943 сельскохозяйственного года.

Отдельные колхозы: Лесниковский, Светицкий, Бахаревский, Вачский, Шоронский, Еремеевский и в нынешнем году хорошо работают по животноводству. Они уже выполнили установленные планы на 1944 год по всем видам скота. 73 колхоза выполнили план по крупному рогатому скоту и 81 колхоз — по овцеводству.

Однако в целом по району государственный план развития животноводства выполняется неудовлетворительно, особенно по свиноводству и коню. Ряд сельских советов, партийных организаций и колхозов, выполнив план 1943 года, допустили передышку и в текущем году ослабили руководство животноводством.

Характерным в этом отношении является Сергеевский колхоз, который в прошлом году был в числе передовых по животноводству. Но руководители преждевременно успокоились, выпустили животноводство из своих рук, допустили передышку. В результате, за пять месяцев текущего года поголовье скота значительно уменьшилось и снизился удой молока.

Уменьшилось поголовье крупного рогатого скота, свиней, птицы и понизилась продуктивность животноводства в В-Загаринском, Турбеветском, Сколковском (Алтунинского сельсовета), Митинском, Хвощевском и Высоковском колхозах.

Такое положение является совершенно нетерпимым.

Партийные организации, сельские советы должны усилить контроль над выполнением колхозами постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышении его продуктивности» и постановления «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению условий ухода и содержания в колхозах и совхозах». Нужно поставить важнейшей задачей, чтобы каждый колхоз досрочно — в 1 июля, выполнил и перевыполнил план развития животноводства на 1944 год.

Для увеличения поголовья скота на фермах следует организовать закупку и контрактацию молодняка у колхозников и мясников колхозов.

Необходимо строжайшим образом проводить в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), запрещающие колхозам на время войны проводить убой и продажу взрослого скота и молодняка крупного рогатого скота.

Партийные организации, сельские советы и райкомы для обязаны обратить особое внимание на развитие коневодства. Можно ли терпеть такое положение, когда в Вачинском и Бахаревском колхозах за прошлый год погибло много рабочих лошадей? Нужно покончить с обезличкой в уходе и использовании коней. Все конюшати старше 3 лет, годные к раскорму, должны быть покрыты. За увеличение прироста кобыл на случай пункта председатели колхозов должны привлекаться к строгой ответственности. Надо также улучшить уход за жеребими матками, используя их только на легкой работе.

Большое внимание следует обратить на птицеводство, которое в ряде колхозов начинает литься. Каждый колхоз обязан выполнить план по птице.

Важнейшей задачей является повышение продуктивности животноводства. Во многих колхозах удои не достигают намеченных планов. Так, например: Пвашевский, Рыловский, Терешинский и В-Стеновский колхозы годовой удой молока имеют 750—950 литров на фуражную корову, в то время, как фермы Лесниковского и Лобковского колхозов добились 1675—1830 литров.

Развитие животноводства и повышение продуктивности скота зависит от людей, от правильной организации труда работников ферм. В некоторых колхозах все еще не ликвидирована поденщина на фермах, при которой люди не заинтересованы в том, чтобы увеличить поголовье скота и повысить продуктивность животноводства. Сдельщина должна применяться на всех фермах.

Задача колхозов, всех колхозников и колхозниц, в первую очередь работников ферм сделать все, для того, чтобы добиться серьезных успехов в развитии животноводства.

Заботливо ухаживаем за посевами

Звено мое, включившись в социалистическое соревнование, обязалось собрать с каждого гектара посевов: картофеля 190 центнеров, проса 20 центнеров. Для того, чтобы обеспечить получение высокого урожая мы приложили много труда. Долянки свои хорошо удобрили, все культуры посеяли в срок и на высоком агротехническом уровне.

Заботливо ухаживая за посевами не только на закрепленных участках в звене, но и в бригаде, мой колхозники тщательно граблями прорывали неходы озимых: пшеницы и ржи. Это мероприятие показало свои результаты. На полях нашего колхоза колосится густая рожь, предвещающая богатый урожай.

Все пропашные посевы у нас прополоты. Прополотые участки приняты бригадами и дава хорошая оценка работы. Сейчас проводим вторичную прополку на отдельных участках отстающих колхозниц в этом звене все. Все работают дружно, так как сознают, что страна наша и героическая Красная Армия ждут от тружеников сельского хозяйства неустанной борьбы за высокий урожай всех культур. Высок урожай мы приближаем час окончательного разгрома фашистской банды.

В. Малихова,
звеньевая Добковского колхоза

Заканчивается под'ем паров

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина с большим подъемом сил и энергии работали голышниковские колхозники на весеннем севе. Все посевы были проведены на высоком уровне агротехники. Почва в этом году обработана значительно лучше прошлогоднего. Об этом свидетельствуют дружные и хорошие всходы всех зерновых культур.

По окончании весеннего сева наши колхозники немедленно переключились на прополку посевов. Первый раз уже прополоты все посевы: клевера 60 га, овса 39 га, пшеницы 11 га, гороха 16 га, проса 1 га. В колхозе произведена очистка лугов и пастбищ с вырубкой кустарника на площади 46 гектаров. На этом участке работало 63 человека в течение 3 дней.

Полностью вывезен навоз на пары, под'ем которых заканчивается в ближайшие дни. В настоящее время идет подготовка помещений для скота в стойловом периоде и вывозится лес для постройки овчарника. **А. Герасимов.**

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширили прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены 3 мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в 3 узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броненных артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения вывели из строя до 2.000 финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли го-

род и порт Бьерке (Кайвисто) районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью **Выборг**.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня нанесла массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Циньска, Мяска, Бобруйска, Орши, Лувина. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно в боях в районе севернее Ясса отличился красноармеец Роман Семенович Мещук. 4 го июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Мещук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросил одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позицию подразделения. Огражая вражескую атаку, красноармеец Мещук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боев Мещук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

Выпускаем продукцию сверхплана

Полугодовую производственную программу наша артель выполняла досрочно. Почти все члены артели систематически выполняют нормы выработки. Зубальщина Чернигина Н.М., Смирнов Н.Д., Каракина А.В., Ленина Н.Ф., Кузнец Смирнов Н.Д. выполняют дневные задания на 200, а иногда и более процентов. Шлифовщица Писаева А.М., Смирнова В.М. выполняют смежное задание на 150—160 процентов, инвалид отечественной войны тов. Аксенов Д.Н. доводит выпол-

нение смежного задания до 300 процентов. Из 36 артельщиков у нас выполняют нормы выработки 30 человек.

Между артельщиками заключены социалистические договора. Ежедневно вывешиваются показатели работы каждого артельщика.

Досрочно выполнив полугодовую программу, мы не снижая темпов работы, продолжаем выпускать продукцию сверхплана.

А. Волков,
председатель
Польцовской артели.

Клинский сельсовет занял первое место в соревновании

Исполком областного совета рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских советов за май 1944 года, решил признать победителем в областном соревновании занявший первое место Клинский сельсовет (председатель В. П. Котов).

Облисполком премировал председателя Клинского сельсовета тов. Котова 1.000 рублей и выдал 5.000 рублей для премирования депутатов и активистов сельсовета, отличившихся в областном социалистическом соревновании.

Совещание партийного, советского и колхозного актива

На днях в Ваче состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, обсудившее доклад председателя райисполкома тов. Ермаковой об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая.

В трудных условиях военного времени колхозы нашего района успешно провели весенний сев, засеяв значительную площадь сверхплана.

Отвечая передовые колхозы хорошо организовавшие проведение сева. Докладчик подверг критике Митинский колхоз, Зеленцовский, Наршевский, Черновский, где затаили сев, провели его с нарушением агротехнических правил.

— На полях района, — сказал докладчик, — растет хороший урожай. Мы можем и должны дать в этом году Красной Армии и стране сотни тонн хлеба, много овощей и тем самым внести свой вклад в дело окончательного разгрома врага.

— Необходимо хорошо подготовиться к уборочной, во время отрезвительных все комбайны, протыки уборочные машины, инвентарь, подготовить крытые токи, риги, зерносушилки, четко организовать труд.

В прениях приводились многочисленные факты самоотверженного труда колхозников, их патристической инициативы. Председатель Вачского колхоза тов. Кудцов сказал: «Провести успешно весенний сев нам помогла правильная организация труда. Наши колхозники напряженно трудились, берегли время. Они не ходили домой на обед, а питались в поле. Впервые в этом году у нас было организовано общественное питание и оно вполне оправдало себя.

Завершив сев, мы переключаемся на тщательный уход за посевами и подъем паров, закончим эту работу в ближайшие дни».

Вслед за Кудцовым выступил председатель Новосельского совета тов. Матвеев.

— Мы не успокаиваемся на достигнутых успехах, сказал он, — а стремимся идти вперед по пути завоевания высокого урожая. Посевы всех культур колхозники обязались содержать в чистоте на протяжении всего летнего периода. Светицкий и Глебовский колхозы уже закончили подъем паров. Большую помощь в этом оказала им МТС.

Сейчас во всех колхозах идет работа по заготовке кормов для скота. Закладываем силос и готовим веточный корм. Вместе с этим мы ведем подготовку к уборочной. Подготавливаем весь уборочный инвентарь и молотильные машины.

Мы будем стараться работать так, чтобы завоевать первое место в области в соревновании сельских советов.

Затем выступил бригадир Загаринской тракторной бригады тов. Лыткин, который сообщил, что план весенних работ его бригада перевыполнила и сэкономила 300 килограммов горючего. Начинали работать с 4 часов утра и кончали в 2 часа ночи, а иногда приходилось работать круглые сутки. Сейчас наша бригада работает на взлете паров. Обещаем работать еще лучше, чтобы к концу года прийти к более высоким показателям.

Совещание обсудило также вопрос о состоянии развития колхозного животноводства. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Абрамов.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Киселев, оставившийся на очередных задачах в сельском хозяйстве.

Совещание актива наметило практические мероприятия по подготовке и проведению уборки урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

НЕЛЬЗЯ МЕДЛИТЬ С ЗАКЛАДКОЙ СИЛОСА

В нынешнем году колхозы района должны заготовить 14 тысяч тонн силоса. Это задание не только выполнимо, но и может быть значительно перевыполнено, так как силосной массы имеется более чем достаточно.

Однако в силосовании кормов приступили лишь немногие колхозы. Находятся люди, которые недооценивают силос, как ценный сочный корм. Многие колхозы не подготовили ямы и траншеи для закладки.

Нужно решительно покончить с недооценкой силоса! Только неслепые и беззаботные люди могут рассуждать так, что «силос не нужен, у нас хватает сена». Скот не может обходиться без сочных кормов, которые занимают видное место в его кормовом рационе.

Для силосования сейчас необходимо использовать сорняки, осоку, луговые злаки, камыш, бурьяны, отаву. Для осенней же закладки будут также употреблены отходы полеводства и огородничества, например: капустный лист, картофельная ботва и другие растения.

Особое внимание надо обратить на качество силосования. Нельзя закладывать в яму или траншею что попало и как попало. Так силосовали в прошлом году в Дубровском колхозе. В результате ничего не получилось, силос весной пришлось выбросить.

Перед закладкой силосные растения надо измельчать, применяя для резки их силосорезки, косы и топоры. Требуется хорошо устроить ямы и траншеи, плотно утрамбовать и закрыть закладываемый в них силос так, чтобы не было доступа воздуха, иначе силос подгорит.

Райземотдел обязав хорошо проинструктировать колхозников о порядке силосования и взять под неослабный контроль выполнение плана каждым колхозом.

Активное участие в силосовании должны принять работники животноводства, которые в первую очередь заинтересованы в создании достаточного запаса кормов для скота.

Большая роль в борьбе за силос, за корма принадлежит комсомольским организациям, колхозной молодежи. Их инициатива здесь может оказать неоценимую пользу. Комсомольские организации при желании сделают многое, комсомольцы должны быть организаторами заготовки трав и закладки силоса, увлекая личным примером всю молодежь и колхозников.

Постановлением облисполкома и обкома ВКП(б) установлена мера поощрения, за своевременное проведение силосования: колхозам рекомендуется дополнительно выдавать колхозникам, работающим на силосовании, до 10 килограммов сена за каждый выработанный на этой работе трудодень.

Эта мера поощрения несомненно, создает заинтересованность у колхозников в выполнении и перевыполнении плана силосования.

Создадим необходимые запасы сочных кормов! Выполним и перевыполним план силосования в каждом колхозе.

Ф. Абрамов, секретарь райкома ВКП(б).

В борьбе за досрочное выполнение полугодовой программы

Как и все промышленные предприятия, наш завод включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодовой производственной программы. 6-месячная программа заводом выполнена на 102 процента.

С каждым днем растет производительность труда рабочих. Если на 1 января она составляла 106 процентов, то в 1 июня возросла до 122 процентов. Все рабочие за исключением одного выполняют систематически свои смежные задания, тогда как в январе было невыполняющих норм выработки 9 человек. Особенно высокие показатели в работе добились стахановцы Воронин М. П., Воронов К. П., Киселев О. М., Кириллов Г. В., Галанин В. Г. и другие, которые выполняют нормы выработки от 182 до 300 процентов.

Непрерывно ведем борьбу за улучшение качества выпускаемой продукции. В начале года вторые сорта составили 16,7 процентов, и в последнее время обратились до 2,7 процентов, процент брака последнее время составляет только 0,3 ко всей выпускаемой продукции.

В этом году поступило у нас 7 рационализаторских предложений, из которых 3

внедрены в производство. Условно исчислена годовая экономия от внедрения этих рационализаторских предложений в сумме 9296 рублей. За 5 месяцев завод получил экономии 284,9 тысяч рублей.

В заводе организованы две молодежные бригады штамповщиков. Соревнуясь между собой, они ежемесячно перевыполняют свои задания. Все члены бригад выполняют нормы выработки от 150 до 200 процентов, т.т. Липатова Е. выполняет задание на 248 проц, Куприянова П. — на 255 проц. При большой производительности труда у них и лучшее качество выпускаемой продукции.

Между рабочими завода заключены содоговора, ведется ежедневный учет работы каждого. На доске показателей систематически вывешиваются показатели работы завода.

Неплохо в заводе развернута политмассовая работа. В цехах и отделениях регулярно читаются газеты, проводятся беседы, агитаторы знакомят рабочих с важнейшими военнополитическими событиями.

Приложим все силы к тому, чтобы полугодовую программу выполнить раньше срока.

Н. Казанский, директор завода «Луч».

Письмо с фронта

Наш земляк — разведчик Евгений Чесноков

В защите нашей любимой родины образцы доблести и героизма доказывают наши земляки. Сражаясь против немецко-фашистских полчищ, они проявляют мужество и отвагу.

Вот что рассказывают в своем письме в редакцию фронтовика В. Луконина и В. Каторгина о погибшем товарище, бесстрашном разведчике Чеснокове, уроженца села Польцо.

— Скромный, неохотливый к лишнему слову был наш славный разведчик Чесноков. Сражаясь с фашистским двуногим зверьем, он прошел славный боевой путь от Орла за Днепр. Вырос и закалился в боях, получил хороший боевой опыт.

Много эпизодов можно рассказать про его боевые дела и разведку, но мы опишем лишь два последних:

«Васною, когда разлил большой реки затопил дуга и находившаяся здесь высота, на которой укрепились немцы, стала островком. Группе бойцов, возглавляемой сержантом Чесноковым, командир дал задание взять с этой высоты контрольного немца.

После тщательного наблюдения, изучения местности, разведчики под покровом темноты двинулись к своей цели. Они миновали минное поле, преодолели заграждение, по пояс в воде бесшумно поплыли к высоте, и залегли на ней.

Вскоре послышался говор немецкой речи. Разведчики увидели, что прямо на них шли 8 гитлеровцев. Пропустив немцев, разведчики стали преследовать их. Немцы шли в своем блиндаже. И когда они вошли в него, наши разведчики забросали их гранатами, а потом ворвались в блиндаж. Первым ворвался сержант Чесноков. Кругом валялись убитые и раненые немцы, а оставшиеся в живых были взяты в плен».

Вот второй и последний эпизод из его боевой жизни: «Было поручено достать «языка». С помощью саперов разведчики миновали минное поле, проволочные заграждения и достигли вражеской траншеи. Подойдя к блиндажу и бесшумно сняв часового, сержант Чесноков забросал дверь и сына гранатами и ворвался в блиндаж. Огнем из автомата он уничтожил сопротивлявшихся немцев. В этот момент ударил выстрел из пистолета. Чесноков упал сраженный на смерть вражеской пулей.

Так сражался и погиб наш земляк — отважный разведчик. Задание было выполнено его товарищами. Мы похоронили его около небольшой сосновой рощицы. На могиле своего лучшего друга мы поклялись неустанно мстить немцам за смерть Чеснокова».

Ответ редактор
И. А. НИКИТИН

Не ослаблять внимания заготовкам сельхозпродуктов

Досрочное выполнение госпоставок в условиях военного времени равносильно большому и серьезному удару по врагу на фронте. Чем больше мы дадим стране и Красной Армии продуктов сельского хозяйства и обеспечим ее всем необходимым, тем скорее приблизим час расплаты с ненавистным врагом.

Не забывая об этом, целый ряд колхозов и колхозников района досрочно рассчитываются с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Полностью рассчитались по мясopоставкам за 1944 год Валтеревский колхоз, он сдал полностью шерсть и успешно продолжает сдавать молоко. К таким колхозам можно отнести Епифановский, Писковский, Сурский, Алтуинский и ряд других, руководители которых вполне понимают глубину ответственности за выполнение этой задачи.

Однако в некоторых колхозах не задумались над своевременным выполнением гос-

поставок. В Вержновском колхозе, например, совсем забыли об этом. Колхоз еще не рассчитался с сенопоставками за 1943 год, с мясopоставками за первый квартал 1944 года, не приступал вовсе к сдаче брынзы, яйца и прекратил сдачу молока. Зеленцовский колхоз, председатель тов. Ястребов, не рассчитался с государством сушеным картофелем за 1943 год, не выполнил мясopоставки 1-го квартала 1944 года, не начал сдачу брынзы, яйца и задерживает сдачу молока. К колхозам, халатно относящимся к выполнению государственных поставок, следует отнести Дьяковский колхоз, Сергеевский и Снолковский (Алтуинского совета).

Такое равнодушное отношение к выполнению государственного плана заготовок животноводческих и других продуктов приведет руководителей выше указанных колхозов к плохим последствиям.

А. Одинцов.